

83岁老人打电话“露富” 1500元被抢



清晨的公园里，别人都在忙着晨练，只有他偷听老人讲电话。

得知 83 岁的老人包里有 1500 元现金，52 岁的徐某动起歪脑筋，将钱和老人的手机抢走。

得知 83 岁的老人包里有 1500 元现金，52 岁的徐某将钱和老人的手机抢走。8 月 23 日晚上，沈阳市公安局苏家屯分局将犯罪嫌疑人徐某抓获，并在其家中查获剩余的 1100 元现金。

8 月 22 日 6 时 03 分，沈阳市公安局苏家屯分局接到 110 报警称，在迎春公园内发生一起抢夺案件。

民警立即赶到现场，发现报警人是一位 83 岁的老人。老人称自己的手机和装着 1500 元现金的布包被一男子抢走，“我这报警的手机都是跟别人借的。”

原来，这位老人早上到公园晨练，大概 5 时



40 分时给儿子打了一通电话，电话还没有讲完，装着现金的包和手机一起被抢走。

焦急的老人回忆了犯罪嫌疑人的逃跑路线，并称该男子的特征为身着米色上衣、蓝色牛仔裤。

了解到情况后，民警立即沿着犯罪嫌疑人逃跑方向进行追踪。通过沿途排查走访，发现一名中年男子具有重大作案嫌疑。随后，民警经过进一步工作查明犯罪嫌疑人为徐某。

8 月 23 日 18 时许，民警根据掌握的线索，在大东区新生街一处民宅内将徐某抓获，并在其家中查获剩余的 1100 元赃款。

经审讯，犯罪嫌疑人徐某对其抢夺老人财物的犯罪事实供认不讳。

据徐某供述，当天凌晨，其到公园附近买文玩手串时，偶然听到老人在通话中提及包内装有 1500 元现金后心生歹意，趁老人不备将包和手机抢走后逃离现场。

目前，犯罪嫌疑人徐某因涉嫌抢夺犯罪已被苏家屯警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 吕洋

◀得知 83 岁的老人包里有 1500 元现金，52 岁的徐某动起歪脑筋，将钱和老人的手机抢走。

警方供图

锦州警方公开曝光涉“两卡”惩戒人员名单

非法买卖电话卡、银行卡用于电信网络诈骗及其他相关违法犯罪活动问题日益突出，严重损害人民群众切身利益，严重侵蚀社会诚信根基。

日前，锦州市公安局在推进“断卡行动”中，将集中惩戒的一批“两卡”违法失信人员向社会公布。

此次公布名单中共 175 人，惩戒期为 5 年。被惩戒人员 5 年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务，并不得为其新开立账户。惩戒期满后，受惩戒的单位和个人办理新开立账户业务的，银行和支付机构应加大审核力度。

记者注意到，此次被惩戒人员名单中主要涉及违规出售银行账户、银行卡，其中买卖、出租、出

借银行卡次数最高的冯某某达到 108 次；买卖、出租、出借银行卡张数最多的王某达到 70 张。

“断卡”行动中的“两卡”？

手机卡：既包括我们平时所用的三大运营商的手机卡，也包括虚拟运营商的电话卡，同时还包括物联网卡。

银行卡：既包括个人银行卡，也包括对公账户及结算卡，同时还包括非银行支付机构账户，即我们平时所说的微信、支付宝等第三方支付。

“断卡”行动打击对象是哪些？

开卡团伙：自行或者经组织前往银行、营业

厅或者通过信息化手段开办银行卡、电话卡的人员(即“卡农”)，以及金融机构、运营商内部利用管理漏洞大批量开设电话卡、银行卡或者为开设提供便利的“内鬼”。

带队团伙：诱骗或者组织他人开办电话卡、银行卡的团伙，这类团伙经常以“扫村”“扫校”方式忽悠村民、大学生办卡，性质十分恶劣。

收卡团伙：主要是接收带队团伙手机卡、电话卡的团伙，这些人又称“卡头”。有些物流公司、公司的员工也参与收卡。

贩卡团伙：主要是接收全国各地收卡团伙办理的电话卡、银行卡，层层贩卖赚取差价的人员。

辽沈晚报记者 吕洋

于洪打造健康科技小镇
预计吸纳 7500 人就业



于洪区打造健康科技小镇，预计将吸纳 7500 人就业。

辽沈晚报记者 王迪 摄

于洪区打造的长涛健康科技小镇项目一期已投入使用，预计将吸纳 7500 人就业。

于洪区相关负责人介绍，2021 年第一季度，沈阳生物医药及医疗装备产业实现产值 54.7 亿元，同比增长 11.2%。为了实现至 2030 年全市健康产业增加值突破 2000 亿元，沈阳已进入全面发力阶段。在“十四五”期间，沈阳市将加快生物医药及医疗装备产业新产品的开发研制，巩固现有核心部件研制优势，补齐产业关键部件短板，推进各大重点项目及园区建设。为此，于洪区引入了该项目。

据悉，该项目将打造生物医药、医疗器械、健康服务三大核心产业链协作平台，同时引进研发型、科技型和贸易型企业作为产业配套，最终建成可持续发展的世界级健康科技产业集群。当前，该项目一期 4.8 万平已经全部竣工并投入使用，预计将吸纳 7500 人就业。

未来，将引领东北全国及东北亚大健康产业聚集落地。步长东北总部基地，中医药监测中心、国医馆，东北脑心同治专业委员会等学术机构，及集团部分在研医药、医疗器械项目也将相继入园，形成中医药高科技人才聚集区。

辽沈晚报记者 朱柏玲

赏古籍文献了解名琴名曲背后故事 辽图推出多项线上公益活动



赏古籍文献，了解名琴名曲背后故事，辽图推出多项线上公益活动。

辽沈晚报记者 王迪 摄

珍贵的古籍文献，了解名琴名曲背后故事。日前，辽宁省图书馆推出多项线上公益活动。

辽宁省图书馆相关负责人介绍，在辽图讲坛活动中，邀请了著名作家严歌苓为读者们带来精彩的讲座。严歌苓将通过追忆人生际遇，与读者共同回顾自己的创作之路；同时，辽宁省图书馆将陆续推出馆藏古籍品鉴，带读者走进古书世界，让读者足不出户，体验其中典雅的诗意之美，叹为观止的背后故事，以及书籍流转的

沧桑传奇。

辽图还将邀请专业人士为读者精讲一部集文献性、理论性、鉴赏性于一身的古琴图录——《中国古琴珍萃》，倾情分享古琴在漫长的历史发展进程中留下的名人名曲，以及那些与古琴相关的人文故事。“读者可通过关注辽宁省图书馆官方微信了解具体的活动安排和参与方式。”该负责人说。

辽沈晚报记者 朱柏玲

冒充执法抓“黑车” 司机给钱就“私了”

近日，沈阳市公安局皇姑分局破获一起以网约车司机为目标的系列招摇撞骗案，犯罪嫌疑人孙某某(男，24 岁)和张某某(男，28 岁)被警方抓获。

2021 年 7 月 2 日 4 时，皇姑分局新乐派出所接到网约车司机刘先生报警，称其被两名自称“交通局”的人骗了 900 余元。

经了解，刘先生在驾车营运时，两名男子坐上刘先生的车后，自称是“交通局”的人，并以“证照不全”为借口，对刘先生施以“罚款”。

不明就里的刘先生通过手机向二人转账 900 余元。事后，刘先生怀疑自己遭遇诈骗，于是立即报警。

接到报警后，民警迅速展开调查，锁定了犯罪嫌疑人张某某，并依法将其传唤至公安机关。

经审讯，孙某某供认了自己从今年 5 月份开始冒充交通执法人员，已先后作案五十余起，每次诈骗金额从数百元到上千元不等。

目前，犯罪嫌疑人孙某某和张某某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 王鹏